



गुरुवार, १९ जानेवारी २०२३

किंगड १ रुपये | औरंगाबाद (महाराष्ट्र)

मराठी | दैनिक

वर्ष - ०२ | अंक - १५०

आरएनआय : एमएएचएमएआर/२०२१/८२५६

आधुनिक केसरी

MARATHI • DAINIK • AURANGABAD (MAHARASHTRA) • THURSDAY 19 JANUARY 2023

adhunikkesari.com

YEAR-02 • ISSUE-150 • RNI : MAHMAR/2021/82566 • PAGE-12 • PRICE-5

दिवंगत आईच्या शोधात जखमी लेकराची वणवण

आई कुणा म्हणू मी, आई घरी न दारी ! स्वामी तिन्ही जगाचा आईविना भिकारी !!

आधुनिक केसरी न्यूज

जगदीश कस्तुरे
औरंगाबाद : उपचारादरम्यान खासगी रुग्णालयात आईचा मृत्यू झाल्यानंतर तिला शोधण्यासाठी बाहेर पडलेल्या लेकराला जवाहरनगर पोलिसांनी जखमी अवस्थेत पाहिले आणि सर्वांचेच डोळे पाणावले. "आई कुणा म्हणू मी, आई घरी न दारी, स्वामी तिन्ही जगाचा आईविना भिकारी" अशा हृदयद्रावक ओळीतून कवी यशवंतानी आई नसल्याचे दुःख व्यक्त केले होते. अशीच ही मन हेलावून टाकणारी कहाणी इंदूरच्या एका मुलाची आहे. निखिल गिरीराज सोनी (०३) असे या चिमुकल्याचे नाव

आहे. सध्या तो औरंगाबादमध्ये विष्णूनगरात त्याच्या वडिलांसोबत आलेला आहे. १६ तारखेला निखिलच्या आईचे उपचारादरम्यान सिग्मा हॉस्पिटलमध्ये निधन झाले. त्यानंतर १७ जानेवारी रोजी संध्याकाळी ५ वाजता अंत्यसंस्कारानंतर निखिल बांबावलेल्या अवस्थेत आईच्या शोधात घराबाहेर पडला. फिरत फिरत अरिहंतनगर, जवाहरनगर परिसरात आला. तिथे तो पडल्यामुळे त्याच्या डोक्याला जखम झाली व रक्त वाहू लागले. तेथील नागरिकांनी पोलिस नियंत्रण कक्षाला फोन करताच नियंत्रण कक्षाने जवाहरनगर पोलिसांना कळवले. पोलिस निरीक्षक व्यंकटेश केंद्रे यांनी अरिहंतनगरात धाव घेत मुलाला महिला

पोलिसांच्या मदतीने ताब्यात घेतले. त्याच्यावर उपचार केले. पोलिसांच्या वतीने सोशल मीडियावर सगळीकडे निखिलची माहिती व्हायरल करण्यात आली. पत्नीचे अंत्यसंस्कार आटोपून आल्यावर गिरीराज सोनी यांनी अवघ्या दोन तासांत जवाहरनगर पोलिस ठाणे गाठले आणि त्यांना घडलेली घटना सांगितली. ती ऐकून पोलिस ठाण्यातील सर्वांचेच डोळे पाणावले. त्यांनी निखिलला त्याच्या वडिलांच्या हवाली करत काळजी घेण्यास सांगितले. ही प्रशंसनीय कामगिरी पोलिस निरीक्षक व्यंकटेश केंद्रे यांच्या मार्गदर्शनाखाली सपोनि दिलीप चंदन, पोलिस कर्मचारी प्रशांत शेळके, राहुल नागलोद, प्रेमा हाके यांनी पार पाडली.



मस्तवाल पोलीस अधिकारी निलंबित

नागरिक- नेत्यांच्या दबावामुळे गृहविभागाने विशाल दुमे विरोधात उचलले पाऊल

आधुनिक केसरी न्यूज

औरंगाबाद : सहायक पोलीस आयुक्त विशाल दुमे याने महिलेचा विनयभंग करत या महिलेच्या नातलगाना मारहाणही केली होती. लोकप्रतिनिधी व नागरिकांच्या वाढत्या रोषानंतर या प्रकरणी गुन्हा दाखल झाला होता. अखेर नागरिकांचा वाढलेला दबाव आणि राजकीय नेत्यांनी केलेला हस्तक्षेप यामुळे गृहविभागाने त्याला निलंबित करण्याचे आदेश काढले आहेत.



हॉटेलमध्ये जेवायला गेलेल्या पती-पत्नीला पोलीस अधिकारी असल्याची ओळख दाखवत विशाल दुमेने लिफ्ट मागितली. दरम्यान कारमध्ये बसताच समोर बसलेल्या महिलेच्या अंगाला स्पर्श करून विशाल दुमेने तिचा विनयभंग केला. घराजवळ येताच पीडितेच्या बेडरूममध्ये जायचा हट्ट धरत विशाल दुमेने नातेवाईकांना मारहाण केली. यावेळी नागरिकांनी 112 या क्रमांकावर कॉल करून पोलीस बोलावले असता दुमेने त्या पोलिसांनादेखील धक्काबुक्की केली. मी पोलीस आयुक्तांच्या जवळचा आहे

म्हणत विशाल दुमेने शिवीगाळ केली. त्या दिवशी घडलेलेली संपूर्ण घटना घरातील कॅमेऱ्यात कैद झाली आहे. तर खाली पोलिसांच्या वाहनातदेखील विशाल दुमे गोंधळ घालत असल्याचा व्हिडिओ समोर आला आहे. या साऱ्या घटनेनंतर औरंगाबाद शहर तापले होते. एसीपी दुमे याला निलंबित करण्याची मागणी जोर धरू लागली होती. नागरिकांमध्ये कमालीचा रोष होता. अखेर नागरिकांसमोर गृह विभागाला झुकवे लागले. गृह विभागाने एसीपी दुमेला निलंबित करण्याचे आदेश काढले.

चर्चेतली बातमी

हेलिकॉप्टर अपघातात युक्रेनच्या गृहमंत्र्यासह तीन मंत्री ठार



आधुनिक केसरी न्यूज

नवी दिल्ली : युक्रेनची राजधानी कीवमध्ये किडरगार्टन जवळ एका हेलिकॉप्टरचा अपघात झाला. यामध्ये युक्रेनचे एक मंत्री, दोन लहान मुलांसह १६ जणांचा मृत्यू झाला आहे. बुधवारी पोलीस अधिकाऱ्यांनी ही माहिती दिली. युक्रेन पोलिसांचे प्रमुख इगोर क्लेमेंको यांनी सांगितले की सध्या १६ लोकांचा मृत्यू झाल्याची माहिती आमच्याकडे आहे. या १६ जणांमध्ये एक मंत्री, दोन लहान मुले आणि सरकारमध्ये काम करणारे काही वरिष्ठ अधिकारी यांचा समावेश आहे. डेनिस मोनास्टिसर्स्की असे मृत्यू झालेल्या मंत्र्यांचे नाव आहे असेही इगोर यांनी सांगितले. युक्रेनमध्ये एक हेलिकॉप्टर एका इमारतीला आदळलं त्यामुळे अपघात झाला. या हेलिकॉप्टरने पेट घेतला. या घटनेत १६ जणांचा मृत्यू झाला आहे. या भयंकर अपघाताचे व्हिडिओ ट्विटरवर शेअर केले जात आहेत. डेनिस मोनास्टिसर्स्की हे युक्रेनचे गृहमंत्री होते. त्यांचाही या अपघातात मृत्यू झाला आहे. हेलिकॉप्टरचा अपघात नेमका कसा काय झाला ? ते इमारतीला कसे धडकले हे अद्याप समजू शकलेले नाही. मात्र या अपघातात युक्रेनचे गृहमंत्री ठार झाले आहेत. ज्या ठिकाणी अपघात झाला तिथे मदत आणि बचाव कार्य सुरू करण्यात आले आहे.

महाराष्ट्राची शैक्षणिक गुणवत्ता खालावली

आधुनिक केसरी न्यूज

मुंबई : कोरोना काळातून राज्यातील ग्रामिण भागातील शालेय विद्यार्थ्यांची शैक्षणिक स्थिती खालावल्याचे पुन्हा एकदा समोर आले आहे. प्रथम एज्युकेशन फाउंडेशनने देशभर केलेल्या 'अॅन्युअल स्टेटस ऑफ एज्युकेशन रिपोर्ट' (असर) या सर्वेक्षणात पाचवीतील साधारण ८० टक्के विद्यार्थ्यांना दोन अंकी संख्येची वजाबाकी आली नाही, तर ६५ टक्के विद्यार्थ्यांना

भागाकार सोडवता आले नाही. पाचवीतील ४४ टक्के, तर आठवीतील २४ टक्के विद्यार्थ्यांना दुसरीच्या स्तराचे मराठी वाचन येत नसल्याचे उघड झाले आहे. कोरोनाकाळापूर्वी झालेल्या (२०१८) सर्वेक्षण अहवालाच्या तुलनेत किमान क्षमता विकसित झालेल्या विद्यार्थ्यांचे प्रमाण ८ ते १० टक्क्यांनी घटले आहे. पायाभूत सुविधांची उपलब्धताही कमी झाली आहे. प्रथम फाउंडेशनच्या वतीने देशभरातील शालेय शैक्षणिक परिस्थितीचे सर्वेक्षण करण्यात येते. पहिली ते आठवीपर्यंतच्या विद्यार्थ्यांनी

वयानुसार भाषा आणि गणित या विषयांतील आवश्यक क्षमता आत्मसात केल्या आहेत का, याची पाहणी या उपक्रमामध्ये करण्यात आली. दरवर्षी करण्यात येणाऱ्या या सर्वेक्षणात कोरोना काळात खंड पडला होता. यापूर्वी २०१८-१९ या शैक्षणिक वर्षात पाहणी करण्यात आली. त्यानंतर यंदा (२०२२-२३) या वर्षातील शैक्षणिक अहवाल जाहीर करण्यात आला आहे. कोरोना काळात विद्यार्थी शाळांपासून दुरावले. त्याचा परिणाम विद्यार्थ्यांच्या क्षमता विकासावर झाल्याचे दिसून येते आहे.

औरंगाबादेत तृतीय पंथीयांचा उच्छाद; पोलीस हतबल

वाहनधारक संतप्त; कारवाई करण्याची मागणी

आधुनिक केसरी न्यूज

औरंगाबाद : शहरातील सेव्हनहिल्स, सिडको, शिवाजीनगर परिसरातील वाहतूक सिमनलवर तृतीय पंथीयांनी उच्छाद मांडला असून पोलिसही या प्रकरणात बऱ्याच भूमिका घेत असल्यामुळे दुचाकीस्वार व चारचाकी वाहनधारक संतप्त झाले आहेत. रेड सिमनल सुरु झाल्यावर थांबलेल्या वाहनधारकांशी तृतीयपंथी असभ्य वर्तन करतात. अनेकदा दुचाकीवर महिला-मुली असतात त्यांच्याशी ते लगट करतात. या प्रकाराला आळा घातला जावा, अशी

शहरवासीयांची तीव्र इच्छा आहे. रोज सकाळी १० ते ४ व संध्याकाळी ५ ते ८ या वेळेत प्रवाशांना प्रचंड मनस्ताप सहन करावा लागतो. हे तृतीयपंथी वाहनधारकांना नको त्या ठिकाणी स्पर्श करतात. त्यामुळे वाहतूक नियमांचे पालन करता येत नाही आणि आपोआप पोलीस दंडात्मक कारवाई करतात. मुख्य प्रश्न असा आहे की, हे लोक शहरात येतात कोठून व एवढी दादागिरी करून भीक मागतात व पोलीस हतबलपणे का पाहतात ? या विषयी पोलीस अधिकारी, वकील, राजकीय पक्षाचे पदाधिकारी यांनी गमतीशीर प्रतिक्रिया नोंदवल्या आहेत.



नागरिकांची पुढाकार घेत तृतीयपंथीयांवर कशी कारवाई करायला पाहिजे ते सुचवावे. अनेक नागरिक त्यांच्या शिवा शापाला घाबरून त्यांना पैसे देतात. त्यामुळे त्यांची हिंमत वाढते. कायद्यामध्ये या प्रकाराला आळा घालण्यासाठी तरतूद नाही.

शिलवन्त नांदेडकर, पोलीस उपायुक्त, झोन कर . २

या प्रकरणात पोलिसांनी कलम ३४९ अंतर्गत गुन्हे दाखल करायला पाहिजे, तसेच ५ पेक्षा अधिक तृतीयपंथी असल्यास कलम १४७ प्रमाणे बेकायदा मंडळी जमाविल्या प्रकरणी गुंडगिरीचा गुन्हा दाखल करता येतो. अॅड. प्रशांत नागरगोजे

या प्रकरणात संबंधित पोलीस ठाण्याच्या पोलीस निरीक्षकांनी बेगर्स अॅक्टप्रमाणे गुन्हे दाखल करून सहकार्य केले पाहिजे. पो. नि. जनार्दन शेवाळे, वाहतूक विभाग

अनेक सिमनलवर तृतीय पंथीयांना घाबरून नागरिक पैसे देऊन टाकतात ही वस्तुस्थिती आहे. अनेकांच्या श्रद्धा या तृतीयपंथीयांवर असतात.

लीला राजपूत, मनसे पदाधिकारी

चर्चेतली बातमी

खासदाराने उघडला आपत्कालीन दरवाजा

आधुनिक केसरी न्यूज

नवी दिल्ली : नेपाळमधील विमान अपघातामुळे संपूर्ण जग हादरले आहे. या अपघातात सर्व ६८ प्रवासी तसेच ४ क्रू मेम्बर्स यांचा मृत्यू झाला. ही घटना ताजी असतानाच एका प्रवाशाने इंडिगो एअरलाईन्स या हवाई वाहतूक कंपनीच्या विमानाचा आपत्कालीन दरवाजा अचानकपणे उघडल्याचे समोर आले आहे. ही घटना १० डिसेंबर रोजी घडली होती. विशेष म्हणजे विमानाचा आपत्कालीन दरवाजा उघडणारी व्यक्ती ही भाजपा युवा मोर्चाचे अध्यक्ष तथा भाजपाचे खासदार तेजस्वी सूर्या असल्याचे म्हटले जात आहे. मिळालेल्या माहितीनुसार विमानोड्डाण होण्याच्या काही क्षणांअगोदर प्रवाशाने विमानाचा आपत्कालीन दरवाजा उघडला होता. या घटनेत कोणतीही जीवितहानी झाली नाही. मात्र विमानाला उड्डाण घ्यायला साधारण अडीच तासांचा उशीर झाला. साधारण एका महिन्यानंतर हा प्रकार उघडकीस आला आहे. याच विमानातून तामिळनाडू भाजपाचे प्रदेशाध्यक्ष के अण्णामलाई यांच्यासोबत तेजस्वी सूर्या प्रवास करत होते. याच कारणामुळे उड्डाण घेण्याअगोदर विमानाचा आपत्कालीन दरवाजा उघडणारे प्रवासी हे भाजपाचे खासदार तेजस्वी सूर्या असल्याचे म्हटले जात आहे. इंडिगो एअरलाईन्सने मात्र निवेदनात कोणाचेही नाव घेतलेले नाही. मागील वर्षाच्या १० डिसेंबर रोजी निघोजित वेळेनुसार सकाळी १०.०५ वाजता विमान उड्डाण घेणार होते.

सर्वसामान्यांना सोबत घेऊन काम करणारा कार्यकर्ता हरपला : नाना पटोले

जयप्रकाश छाजेड यांना प्रदेश काँग्रेसची श्रद्धांजली, शोकसभेत आठवणींना उजाळा

आधुनिक केसरी न्यूज

मुंबई : महाराष्ट्र प्रदेश काँग्रेसचे ज्येष्ठ नेते तसेच महाराष्ट्र इंटकचे अध्यक्ष जयप्रकाश छाजेड यांचे आकस्मिक निधन मोठा धक्का देऊन गेले. आयुष्याच्या शेवटच्या क्षणापर्यंत छाजेड काँग्रेस विचारासाठी व कामगारांसाठी काम करत राहिले. तळमळीने तसेच सर्वसामान्यांना सोबत घेऊन काम करणारा कार्यकर्ता आज आपल्यात नाही, अशा भावना महाराष्ट्र प्रदेश काँग्रेस कमिटीचे अध्यक्ष नाना पटोले यांनी व्यक्त केल्या आहेत.

काँग्रेस पक्षाचे ज्येष्ठ नेते व महाराष्ट्र इंटकचे अध्यक्ष माजी आमदार स्वर्गीय जयप्रकाश छाजेड यांना श्रद्धांजली अर्पण करण्यासाठी महाराष्ट्र प्रदेश काँग्रेस कमिटीच्या वतीने टिळक भवन, दादर येथे शोक सभेचे आयोजन करण्यात आले होते. या शोकसभेला प्रदेशाध्यक्ष नाना पटोले, माजी मुख्यमंत्री अशोक चव्हाण, माजी मंत्री विजय वडेटीवार, मुंबई काँग्रेसचे अध्यक्ष आ. भाई जगताप, मा. खा. हुसेन दलवाई, रेल्वे युनियनचे प्रविण वाजपेयी, अखिल भारतीय काँग्रेस कमिटीचे सचिव व

सहप्रभारी आशिष दुआ, सोनल पटेल, प्रदेश उपाध्यक्ष मोहन जोशी, प्रदेश काँग्रेसचे मुख्य प्रवक्ते अतुल लोंढे, प्रदेश सरचिटणीस प्रमोद मोरे, देवानंद पवार, राजेश शर्मा, राजन भोसले, जो. जो. थॉमस, प्रा. प्रकाश सोनावणे, आदी उपस्थित होते. यावेळी बोलताना माजी मुख्यमंत्री अशोक चव्हाण म्हणाले की, जयप्रकाश छाजेड शेवटपर्यंत पक्षाचे व इंटकचे काम प्रामाणिकपणे करत राहिले. ज्या दिवशी निधन झाले त्या दिवशीही ते नागपूरमधील कार्यकारिणीच्या सभेला जाण्याची तयारी



करत होते. छाजेड यांच्याबरोबर एकत्र काम केले. कामगार वर्गासाठी लढा देणे हे सोपे काम नाही परंतु महाराष्ट्र इंटकच्या माध्यमातून त्यांनी कामगारांसाठी चांगले काम केले. एस. टी. कामगारांचे प्रश्नही ते वेळोवेळी लावून धरत. शासनाकडे सतत पाठपुरावा करून कामगारांना न्याय देण्याचा प्रयत्न त्यांनी केला. विधान परिषदेतही त्यांनी कामगारांचे प्रश्न हिरीरीने मांडले. त्यांचा दांडगा जनसंपर्क होता, लोकांशी

ते सतत जोडलेले असत. कामगार क्षेत्राबरोबर सामाजिक, सांस्कृतिक क्षेत्रातही ते कार्यरत असत. जयप्रकाश छाजेड यांचे निधन झाले असले तरी त्यांच्या आठवणी कायम स्मरणात राहतील. मुंबई काँग्रेसचे अध्यक्ष आमदार भाई जगताप म्हणाले की, जयप्रकाश छाजेड हे एखादी जबाबदारी स्विकारली की ती तडीस नेत असत. कामगार, कष्टकऱ्यांच्या प्रश्नांवर त्यांनी मोठे काम केले.

मराठी साहित्यविश्व व शेतीमधल्या वास्तविकतेचा शोध घेण्यासाठी संमेलनाचे आयोजन

अ.भा. शेतकरी साहित्य संमेलनाचे संस्थापक तथा कार्याध्यक्ष गंगाधर मुटे यांच्याशी खास संवाद

आधुनिक केसरी

औरंगाबाद : कल्पनाविश्वात रमणाऱ्या आभासी शेती साहित्याचा प्रत्यक्ष शेतीक्षेत्राशी काही संबंध उरला आहे किंवा नाही याचा आढावा घेण्यासाठी, मराठी साहित्यविश्व व शेतीमधली वास्तविकता याचा उदाहोपेक्ष करणाऱ्या, नवसाहित्यिकांना सशक्त व्यासपीठ उपलब्ध करून देण्यासाठी आणि शेतीक्षेत्राला मराठी साहित्यक्षेत्राप्रती असलेल्या अपेक्षांची जाणीव करून देण्यासाठी आयोजित दहाव्या अ.भा. मराठी शेतकरी साहित्य संमेलनाचे आयोजन दि. 21 व 22 जानेवारी गुरुकुंज मोझरी येथे करण्यात आले आहे. अशी माहिती अ.भा. मराठी शेतकरी साहित्य संमेलनाचे कार्याध्यक्ष गंगाधर मुटे यांनी आधुनिक केसरीशी संवाद साधत व्यक्त केली.



आजपर्यंत मराठी साहित्य चळवळ, प्रादेशिक भाषा साहित्य चळवळ, ग्रामीण साहित्य चळवळ, कामगार साहित्य चळवळ, दलित साहित्य चळवळ अशा अनेक व नानाविध साहित्य चळवळी निर्माण झाल्या, अ.भा. स्तरावर साहित्य संमेलने झालीत पण या देशाचा 'कण' असलेल्या शेतीची अ.भा. शेतकरी साहित्य चळवळ मात्र कधी उभी राहिली नाही. ज्या देशात बहुतांश जनतेचे उदरनिर्वाहाचे आणि उपजीविकेचे साधन शेती हेच आहे, त्याच देशात सर्वात जास्त उपेक्षा शेतीचीच व्हावी, हा दुर्दैवविलास आहे. राजकीय, सामाजिक, आर्थिक या क्षेत्राबरोबरच साहित्य क्षेत्रातही शेती क्षेत्राची पोछेहाट झाल्यामुळे निकोप शेतीविषयक मानसिक मनोभूमी तयार होण्यास व शेती व्यवसायाविषयी समाजमनाची सकारात्मक मानसिकतेची जडणघडण होण्यास मारक ठरलेले आहे. साहित्यातून समाजाच्या सामूहिकमनाचे वास्तव प्रतिबिंबित व्हायला हवे, पण मागील काही वर्षांचा शेतीसंबंधित साहित्यिक आढावा घेतला तर ते सुद्धा झालेले दिसत नाही. "साहित्य हा समाजाचा आरसा असतो" असे म्हणतात. ते जर खरे असेल तर साहित्यात समाजातील वास्तवतेचं, वास्तवतेच्या दाहकतेचं प्रतिबिंब उमटायलाच हवं ना? पण गेल्या १५-२० वर्षांमध्ये देशात ६ लाखपेक्षा जास्त शेतकऱ्यांनी आत्महत्या केल्या आहेत; पण त्याची दखल साहित्यक्षेत्राने गांभीर्याने घेतलेली दिसत नाही किंवा त्याचे प्रतिबिंब साहित्यात प्रभावीपणे उमटलेले सुद्धा आढळत नाही. शेतीतील गरिबीचे, ग्रामीण भारतातील दुर्दशेचे खरेखुरे कारण सांगणारे आणि तशी अभ्यासपूर्ण मांडणी करून योग्य मूल्यमापन करणारे पुस्तक एक शरद जोशी सोडले तर साहित्यक्षेत्रात उपलब्ध नाही. विदर्भप्रदेश गेल्या अनेक वर्षांपासून शेतकरी आत्महत्यांमध्ये होरपळत आहे पण शेतकरी आत्महत्यांवर सर्वंकश प्रकाश टाकणारे, खोलवर अभ्यासपूर्ण मांडणी करून शेतकरी आत्महत्यांच्या कारणांचा शोध आणि मागोवा घेणारे आज एकही पुस्तक उपलब्ध नसणे ही बाब साहित्यक्षेत्रासाठी शोभादायक नाही. साहित्यक्षेत्रातील ही शेतीसाहित्याची उणीव भरून काढण्यासाठी शेतीशी प्रामाणिक

व कटिबद्ध असणाऱ्यांनो लेखक-कवी-गझलकारांनी आता सर्व बंधने झुगारून, स्वतःचा अहंकार बाजूला सारून, वास्तवनिष्ठ, शास्त्रशुद्ध व तर्कसंगत विचाराची अत्युच्च पातळी गाठण्यासाठी प्रथम अभ्यासाला लागले पाहिजे. अभ्यासाला अनुभवाची जोड दिली पाहिजे. आपल्याला जे लिहायचे आहे ते लिहिण्यापूर्वी शेतीअर्थशास्त्राच्या कसोटीवर तपासले पाहिजे. आपण जे लिहिणार असू ते शेतीची बिकट समस्या सोडवण्यासाठी उपयोगी की उपद्रवी याचेही मंथन केले पाहिजे आणि नंतरच लेखनाला सुरुवात केली पाहिजे. काळ्या मातीशी इमान राखणारे लेखन करायचे असेल तर सृजनशीलतेला पहिल्यांदा भ्रामक कल्पनांतून बाहेर काढले पाहिजे. लेखनशैलीचा उपजतपणा, स्फूर्ती, प्रतिभा व परकाया प्रवेश वगैरे कल्पनांना टाळून कृत्रिम का होईना पण वास्तवाला चितारणारी अभ्यासपूर्ण लेखनशैली जाणीवपूर्वक विकसित करण्यासाठी सज्ज झाले पाहिजे. साहित्यक्षेत्रात आजपर्यंत झालेले लेखन बहुतांशी "शेतीच्या शोषणाला पोषक" असेच लिहिल्या गेलेले आहे आणि "मला जे स्फुरले ते मी लिहिले" हाच दृष्टिकोन त्याला मुख्यत्वे कारणीभूत आहे. साहित्य म्हणजे केवळ वाचकांच्या करमणुकीसाठी लिहायचे नसते, स्वतःला महानतेकडे पोचविण्यासाठी व स्वतःचे लेखन साम्राज्य वाढविण्यासाठी तर अजिबातच लिहायचे नसते. वाचकाची दिशाभूल करण्याऐवजी त्याला विषयाची योग्य जाणीव करून देण्यासाठी लिहायचे असते, याचा विसर पडल्याने दमदार शेतीसंबंधित साहित्यकृती निर्माण झालेली नसावी, असे समजायला बराच वाव आहे. केवळ आरशासारखी मर्यादित भूमिका सुद्धा साहित्याची असू नये. समाजमनाच्या सामूहिक जडणघडणीचे व मानवीमूल्यांच्या उत्क्रांतीचे उगमस्थान साहित्य हेच असते कारण मनुष्य जन्माला घालण्यापूर्वी माणसाला एखाद्या विषयात पारंगत करायची देवाकडे अथवा निसर्गाकडे कुठलीही व्यवस्था नाही. त्यामुळे जन्माला आल्यानंतर कुठल्याही माणसाला कुठलीही विषय ज्ञात करून घ्यायचा असेल तर त्याच्यासमोर "साहित्य" हाच एकमेव पर्याय आहे. अनेकजण

मानवीमूल्यांच्या जडणघडणीसाठी 'संस्कार' महत्त्वाचा मानतात. पण ते सत्य नाही कारण संस्कार देणार्याची मानसिक व वैचारिक जडणघडण सुद्धा साहित्यातून झालेली असते. संस्कार देणार्या व्यक्तीचीच जर साहित्याने दिशाभूल केली असेल तर दिले जाणारे संस्कार हे निर्दोष सुसंस्कार नसून सद्दोष कुसंस्कारच असणार हे उघड आहे. निकोप मानसिकतेचा समाज घडविण्याचे काम मुळात साहित्याचे आहे. म्हणून लेखनी हाती घेऊन खरडणारांना सामाजिक वास्तविकतेचे भान असणे ही मूलभूत गरज साहित्यिकांसाठी अनिवार्य मानली गेली पाहिजे. वास्तवतेशी प्रतारणा करून आभासी विश्वात रमणार्या व कल्पनाविलासाचे मनोरे रचून केवळ पुरस्कार, पारितोषिकांकडे टक लावून बसलेल्या बाजारी साहित्यिकांकडून शेतीला न्याय मिळण्याची शक्यता नसेल तर आता प्रत्यक्ष शेतकऱ्यांचीच समोर आलं पाहिजे. आमचं आयुष्य जगलो आम्ही, आमचं आयुष्य भोगलं आम्ही. रक्ताचं पाणी करून राबलो आम्ही, हाडाची कांड करून झिजलो आम्ही..... अनुभूती आमची आणि आम्ही म्हणतो आम्ही लिहिणार नाही. दुसऱ्याने कुणीतरी लिहावं! पिढ्यानपिढ्या उलटून गेल्या पण आमचा शेतकरी बोलायला तयार नाही. मुळात भारतातील शेतकरी मुकाच आहे. तो बोलत नाही, लिहीत नाही आणि वाचतही नाही. हे चित्र बदलायचं असेल तर शेतकऱ्यांनी एका हातात नांगर आणि दुसऱ्या हातात लेखनी धरली पाहिजे. हा संदेश देण्यासाठीच या संमेलनाचे प्रयोजन आहे. समाजाची मानसिक जडणघडण व वैचारिक उत्क्रांतीची दिशा बदलण्याची ताकद साहित्यात आहे आणि साहित्याला बदलण्याची ताकद शेतकऱ्यांच्या मनगटात! म्हणून.... काळ्याआईच्या कष्टकऱ्यांनो, उपेक्षितांच्या सहकार्यांनो, हक्कासाठी लढणाऱ्यांनो, लोकशाहीच्या पहारेकऱ्यांनो, स्वप्न उद्याचे बघणाऱ्यांनो, नव्या युगाच्या निर्मात्यांनो, चला जरासे खरडू काही.. काळ्याआईविषयी बोलू काही.. यासाठी आपण प्रयत्नशील राहूया अशी हाक आधुनिक केसरीशी संवाद साधत गंगाधर मुटे यांनी व्यक्त केली.

महाराष्ट्राच्या बदनामीचा ठाकरे कुटुंबाचा कट उद्योगविश्वाने उधळला

आ. प्रवीण दरेकर यांची टीका

आधुनिक केसरी न्यूज

मुंबई : उद्योगक्षेत्रात महाराष्ट्राची नकारात्मक प्रतिमा निर्माण करण्याचा ठाकरे पितापुत्रांचा कट उद्योगक्षेत्रानेच उघडून लावल्याचे दावोस येथील जागतिक आर्थिक परिषदेत महाराष्ट्रास मिळालेल्या उदंड प्रतिसादावरून स्पष्ट झाले आहे. परिषदेच्या पहिल्याच सत्रात महाराष्ट्रात १.३७ लाख कोटींच्या औद्योगिक गुंतवणुकीचे सामंजस्य करार करून जागतिक उद्योगक्षेत्राने महाराष्ट्राला पसंतीची पावती दिली असून मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे व उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या नेतृत्वाखालील सरकारवर विश्वास दाखविला आहे, असे प्रतिपादन विधान परिषदेचे माजी विरोधी पक्षनेते, भाजपा आ. प्रवीण दरेकर यांनी बुधवारी केले. भाजपा प्रदेश कार्यालयात झालेल्या पत्रकार परिषदेत ते बोलत होते. प्रदेश सचिव अखिलेश चौबे, माध्यम प्रमुख नवनाथ बन, प्रवक्ते आसिफ भामला यावेळी उपस्थित होते. गेल्या वर्षी मे महिन्यात झालेल्या परिषदेकडे तेव्हाचे मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे यांनी पाठ फिरवली, तर आदित्य ठाकरे यांनी या परिषदेच्या निमित्ताने स्वित्झर्लंडची पिकनिक पार पाडली होती, असा टोलाही आ. दरेकर यांनी मारला. महाराष्ट्रातील उद्योग राज्याबाहेर जात असल्याचा खोटा प्रचार करून उद्धव आणि आदित्य ठाकरे यांनी शिंदे-फडणवीस सरकारविरोधात प्रचाराची राळ उठवली होती. मात्र, ठाकरे कुटुंबाचे आरोप धादांत खोटे केवळ राजकीय वैफल्यतून होत असल्याचे वारंवार स्पष्ट झाले. आता दावोस परिषदेत महाराष्ट्रास मिळालेल्या प्रतिसादांमुळे ठाकरे पितापुत्रांचा महाराष्ट्रास बदनाम करण्याचा कट उधळला गेला आहे, असा प्रतिहल्ला त्यांनी केला. गेल्या वर्षीच्या परिषदेत आदित्य ठाकरे यांनी केलेल्या गुंतवणुकीच्या करारानुसार ते उद्योग राज्यात यावेत यासाठी ठाकरे सरकारने काहीच पाठपुरावा केला नाही, उलट याच काळात महाराष्ट्राची बदनामी करून उद्योगक्षेत्रात महाराष्ट्राविषयी अविश्वासाचे वातावरण निर्माण करण्याचा कट आखला, असा आरोप करून आ. दरेकर म्हणाले की, दावोस परिषदेत मुख्यमंत्री शिंदे यांनी पहिल्याच सत्रात विविध उद्योगांकरिता महाराष्ट्राची दारे खुली करून १.३७ लाख कोटींच्या गुंतवणुकीचे सामंजस्य करारही केले आहेत. यातून रोजगाराच्या सुमारे एक लाख थेट संधी निर्माण होतील. गेल्या वर्षी आदित्य ठाकरे यांनी केलेल्या करारांचा पाठपुरावा करून उद्योगांना पोषक वातावरण तयार केले असते, तर राज्याच्या विकासाचे चक्र उलट फिचले नसते, असे ते म्हणाले.

आचारसंहितेचा भंग; कोल्हे यांच्या अंगलट येणार कॅलेंडर

आधुनिक केसरी न्यूज

गोरख पाटील

कन्नड : माजी नगराध्यक्ष संतोष कोल्हे यांनी शिक्षक मतदार संघाची निवडणूक आचारसंहिता लागू असताना नगरपरिषदेचा लोगो लावून कॅलेंडर प्रकाशित केले. या प्रकरणी तहसीलदार संजय वारकड यांनी (ता.१७) नगरपरिषदेचे प्रशासक नंदकिशोर भोबे यांना संबंधित प्रकरणाची चौकशी करून गुन्हे नोंदविण्याचे निर्देश दिले आहेत. सामाजिक कार्यकर्ते उद्योजक मनोज पवार मित्रमंडळ यांनी अप्पर जिल्हाधिकारी तथा

निवडणूक निर्णय अधिकारी अनंत गव्हाणे व तहसीलदार संजय वारकड यांच्याकडे तक्रार नोंदविली आहे. यात त्यांनी नमूद केले आहे की, ३० डिसेंबर २०२२ पासून शिक्षक मतदार संघ निवडणूक आचार संहिता जिल्ह्यात लागू आहे. नगरपरिषदेने राजकीय पक्षांनी व कार्यकर्त्यांनी शहरात लावलेले सर्व बॅनर काढून टाकले. माजी नगराध्यक्ष संतोष कोल्हे यांनी ते सध्या पदावर नसताना नगरपरिषदेचा लोगो वापरून २०२३ या वर्षाचे कॅलेंडर प्रकाशित केले. सदरील कॅलेंडर नगरपरिषदेचे प्रशासक नंदकिशोर भोबे यांच्या दालनात व इतर अधिकारी



कर्मचाऱ्यांच्या दालनात लावले. सफाई कर्मचारी व नगरपरिषदेतील कर्मचाऱ्यांच्या मार्फत कॅलेंडर

जनतेत वितरित केले. या प्रकरणी माजी नगराध्यक्ष संतोष कोल्हे, कॅलेंडर प्रकाशक, संबंधित कर्मचारी

यांच्या विरोधात आचारसंहिता भंगाचा गुन्हा नोंदविण्यात यावा. या तक्रारीची दखल घेऊन तहसीलदार संजय वारकड यांनी नगरपरिषदेचे प्रशासक नंदकिशोर भोबे यांना या प्रकरणाची चौकशी करून संबंधितांवर निवडणूक आचारसंहिता भंगाचा गुन्हा नोंदविण्यात यावा, असे निर्देश दिले आहेत. त्यामुळे नगरपरिषदेच्या अधिकारी कर्मचाऱ्यांत खळबळ उडाली आहे. या संदर्भात नगरपरिषदेचे प्रशासक भोबे यांनी कारवाईला केराची टोपली दाखवली अशीही चर्चा सुरु आहे यात नेमक काय होणार याकडे सर्वांचे लक्ष लागले आहे.



आदर्श इंग्लिश स्कूलमध्ये स्नेहसंमेलन

आधुनिक केसरी न्यूज

वैजापूर : तालुक्यातील वाकला येथे आदर्श इंग्लिश स्कूल येथे वार्षिक स्नेहसंमेलनाच्या कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते. यावेळी चिमुकल्यांनी विविध गाण्यावर नृत्य सादर करून उपस्थितांचे मन जिंकले. हिंदी मराठी गाण्यावर नृत्य सादर केले. यावेळी कार्यक्रमास प्रमुख पाहुणे म्हणून सदीप पाटील साहेब एपीआय शिवूर पोलीस स्टेशन तसेच त्यांचे सर्व सहकारी तसेच कार्यक्रमाचे उद्घाटक म्हणून गावचे प्रथम नागरिक सरपंच जयनाथ भाऊ त्रिभुवन आणि उपसरपंच दिलीप काका निकम आणि सर्व ग्रामपंचायत सदस्य सोसायटी चेअरमन व

सर्व संचालक मंडळ, छावा संघटनेचे तालुकाध्यक्ष किशोर मगर आणि पांडुरंग इंग्लिश स्कूलचे संस्थापक संतोष सुर्यवंशी, ग्रामपंचायत सदस्य राधाकृष्ण सोनवणे शांताराम मगर, भिकन सोमासे ची उपस्थिती होती या कार्यक्रमास गावातील संपूर्ण नागरिक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन निखिल वाघ यांनी केले आदर्श इंग्लिश स्कूलचे संस्थापक श्री साईनाथ बबनराव वाघ आणि इंग्लिश स्कूलच्या संचालिका श्रीमती सोनाली वाघ तसेच शिक्षिका रूपाली वाघ आणि आदर्श स्टडी सेंटर कोचिंग क्लासेसचे सहसंचालक निखिल रविंद्र वाघ यांनी परिश्रम घेऊन कार्यक्रम अतिशय उत्साहाने साजरा करण्यात आला.

मोहाडी येथील थकबाकी मोबाईल टॉवरला जप्ती पथकाने ठोकले सील

आधुनिक केसरी न्यूज

धुळे : थकबाकीदारांविरोधात कारवाईचे सत्र सुरुच मालमत्ता कर थकबाकीदारांविरोधात महापालिकेच्या मालमत्ता विभागाकडून नियमितपणे जोरदार कारवाई सुरु आहे. मोहाडी भागातील प्रमिला वामन ठाकूर यांचे जागेवरील A.T.C मोबाईल टॉवर यांचे कडे थकबाकी रक्कम 4,77,197 रुपये बाकी असल्याने सील करण्यात आले अधीक्षक शिरीष जाधव,

अधीक्षक मधुकर निकुंभ, निरीक्षक अजय देवरे, मनोज चिलंदे, संजय माईनकर आदींनी कारवाई केली. शहरातील एका मोबाईल टॉवरच्या थकबाकीदारासह इतरांकडेही पथक गेले होते. मात्र, त्यातील काहीनी थकबाकीची रक्कम अदा केल्याने त्यांच्यावरही कारवाई झाली नाही. दरम्यान, जप्तीसारखी कट्टू कारवाई टाळण्यासाठी थकबाकीदारांनी आपल्याकडील थकबाकी अदा करावी असे असे आवाहन महापालिकेच्या कारवाई पथकाने केले.



सबनीस यांच्या हस्ते 'शृंगार मनाचे' प्रकाशन

आधुनिक केसरी न्यूज

बाबुराव गोणारकर
धर्माबाद : हुतात्मा पानसरे हायस्कूल, धर्माबाद येथील मराठी विषयाचे शिक्षक पांडुरंग आडबलवाड यांच्या 'शृंगार मनाचे' काव्य संग्रहाचे प्रकाशन मंगळवारी (ता.17) अखिल भारतीय मराठी साहित्य संमेलनाचे माजी अध्यक्ष, सुप्रसिद्ध साहित्यिक श्रीपाल सबनीस यांच्या हस्ते करण्यात आले. या प्रकाशन सोहळ्याच्या अध्यक्षस्थानी ज्येष्ठ साहित्यिक देविदास फुलारी हे होते. तर या प्रकाशन सोहळ्यास ग्रामीण कवी शंकर वाडेवाले, संस्थेचे अध्यक्ष रामचंद्र पाटील बन्नाळीकर, विश्वस्त श्रीनिवास रत्नाळीकर, सहसचिव सुरेश गंजेवार, डॉ. कमलकिशोर काकाणी, दिनेश सारडा, ललिता सबनीस, सरोजा पाटील, शालिनी अडबलवाड, मंगला जोशी, मुख्यध्यापक समुख बेंबरेकर, माधव मठपती, ज्येष्ठ पत्रकार जी.पी. मिसाळे, ना.सा.



धर्माबाद शहरात व आमच्या हुतात्मा पानसरे शाळेत असे गुणवान शिक्षक कवी आहेत. याचा आम्हाला अभिमान आहे. विश्वनाथ पा. बन्नाळीकर, सचिव, हुतात्मा पानसरे हायस्कूल

येवतीकर, यांची प्रमुख उपस्थिती होती. कार्यक्रमाचे प्रस्ताविक संस्थेचे सचिव एंड. विश्वनाथ पा. बन्नाळीकर यांनी केले. पांडुरंग आडबलवाड यांनी आपल्या मनोगतात आपल्या जडण घडणीचे श्रेय विद्यार्थी, आई, डॉ. संजय देशमुख व विश्वनाथ पा. बन्नाळीकर यांना दिले. आपले काव्यसंग्रह त्यांनी आपल्या आईला समर्पित केले. श्रीपाल सबनीस

यांनी शृंगार मनाचा काव्य संग्रहातील कवींच्या मनाचा संवेदनशीलपणा, अधोगिन नव्हे पूर्णगानी म्हणून पत्नीकडे बघण्याची दृष्टी, प्रियेसीशी असलेली एकनिष्ठता, आत्मा - परमात्माचे मिलन, मनाच्या शृंगाराची अनोखी मांडणी यावर भाष्य केले. सूत्रसंचालन बालाजी पचलिंग, अरुण भुसलवाड यांनी केले. तर ज्योती पडगलवार यांनी आभार मानले.

त्र्यंबकेश्वरसाठी जादा बससेवा

आधुनिक केसरी न्यूज

नाशिक : संतश्रेष्ठ निवृत्तीनाथ महाराज यात्रोत्सवानिमित्त भाविकांच्या सोयीसाठी महानगरपालिकेच्या सिटीलॅंकच्या वतीने बुधवार आणि गुरुवार या दिवशी त्र्यंबकेश्वरसाठी जादा बससेवेचे नियोजन करण्यात आले आहे. यात्रोत्सवानिमित्त हजारो वारकरी संतश्रेष्ठ निवृत्तीनाथ महाराज यांच्या समाधीस्थळी नतमस्तक होण्यासाठी त्र्यंबकेश्वरकडे मार्गस्थ होत आहेत. पायी दिंडी दाखल होत असल्या तरी बुधवारी मोठ्या संख्येने भाविक त्र्यंबकेश्वर येथे दर्शनासाठी जाणार असल्याने भाविकांच्या सोयीसाठी नाशिक महानगर परिवहन महामंडळाच्यावतीने जादा बससेवेचे नियोजन करण्यात आले आहे. सद्यस्थितीत सिटीलॅंकच्यावतीने तपोवन आगारातून १५ गाड्यांच्या माध्यमातून



दिवसभरात १०६ तर, नाशिकरोड आगारातून १० गाड्यांच्या माध्यमातून ६० फेऱ्या त्र्यंबकेश्वरसाठी केल्या जातात. या नियमित फेऱ्यांव्यतिरिक्त यात्रोत्सवानिमित्त तपोवन आगारातून सहा जादा बससेवेच्या माध्यमातून ४८ तर नाशिकरोड आगारातून चार जादा बससेवेच्या माध्यमातून ३२ अशा एकूण १० जादा गाड्यांच्या माध्यमातून ८० अधिक फेऱ्यांचे नियोजन करण्यात आले आहे. बुधवार आणि गुरुवार असे दोन दिवस ही बससेवा असले. जादा बससेवा मिळून या काळात तपोवन आगारातून १५४ तर, नाशिकरोड आगारातून ९२ फेऱ्या नियोजित आहेत.

राष्ट्रीय रस्ता सुरक्षा सप्ताहनिमित्त कार्यक्रमांचे आयोजन

डॉ. विजयकुमार मराठे यांच्या मार्गदर्शनाखाली रस्ता सुरक्षा सप्ताह

आधुनिक केसरी न्यूज

सोयगाव : तालुक्यातील फर्दापूर येथील फर्दापूर पोलीस ठाण्यात दि.१७/१/२०२३ मंगळवार रोजी राष्ट्रीय रस्ता सुरक्षा सप्ताह २०२३ निमित्त माननीय पोलीस अधीक्षक मनीष कलवानिया साहेब व माननीय अपर पोलीस अधीक्षक सुनील लांजेवार साहेब तसेच उपविभागीय पोलीस अधिकारी विजयकुमार मराठे साहेब यांच्या मार्गदर्शनाखाली फर्दापूर पोलीसांनी रस्ता सुरक्षा सप्ताहनिमित्त विविध कार्यक्रमांचे आयोजन केले होते. दिनांक 11.01.2023 ते 17.01.2023 या कालावधीत राष्ट्रीय रस्ता सुरक्षा सप्ताहअंतर्गत मौजे फर्दापूर व अजिंठा लेणी टी पॉइंट येथे वाहतूक सुरक्षा बाबत

मार्गदर्शन करून मोटरसायकल चालक यांनी मोटरसायकल चालवताना हेल्मेटचा वापर करावा. ट्रिपल सीट कोणालाही बसू देऊ नये किंवा चालवू नये तसेच काळी पिवळी, ऑटो रिक्शा व इतर वाहने यांनी आरटीओ यांनी उरवून दिलेल्या नियमा प्रमाणे प्रवासी वाहतूक करावी त्यापेक्षा जास्त प्रवासी वाहतूक करू नये व अपघातास आमंत्रण देऊ नये. वाहने वेगात चालवू नये. मॉर्निंग वॉक करणा-यांनी पायी चालताना रस्त्याच्या उजव्या बाजूचा वापर करावा. रस्ता वाहतूकीचे सर्व नियम पाळण्यात यावे. यापुढे आपल्या 18 वर्षा खालील पाल्यांना वाहने चालविण्यास देऊ नयेत. अन्यथा पोलीस यापुढे नियमित कारवाई करतील व पालकांना नियमाप्रमाणे प्रत्येकी 5000/- रुपये एवढा दंड



आकारण्यात येईल. अपघात ठिकाणी तत्काळ मदत करावी. वाहनांना रिफ्लेक्टर बसवावेत.

शालेय विद्यार्थी वाहतूक करणारी वाहने सुस्थितीत असावी त्यांनी वेग मर्यादीची व वाहतूक नियमांची

काटेकोर अंमलबजावणी करावी अशा सूचना देऊन रस्त्यावरील प्रवास सुरक्षितपणे व्हावा यासाठी आवाहन करून रस्ता सुरक्षा बाबत जनजागृती केली आहे. तसेच विविध शाळा व महाविद्यालयातील सहलीसाठी आलेल्या शालेय विद्यार्थ्यांना वाहतूकीचे नियमाचे पालन करण्यास संदर्भाने जनजागृती करण्यात आलेली आहे. वाहतूकीचे नियम मोडणाऱ्या इसमांवर सुद्धा मोठ्या प्रमाणात मोटार वाहन अधिनियम अंतर्गत कारवाई करण्यात आलेली आहे. रस्ता सुरक्षा ही काळाची गरज असून सुरक्षित प्रवास होणे अत्यंत गरजेचे आहे. त्यासाठी सर्वांनी वाहतूक नियमांचे पालन करण्याचे असे आवाहन सपोनि देवीदास वाघमोडे पोलीस स्टेशन फर्दापूर यांनी केले आहे.

रस्ता सुरक्षा अभियानांतर्गत बाफना हायस्कूलचा नावीन्यपूर्ण उपक्रम

चित्र रंगभरण स्पर्धेच्या माध्यमातून जनजागृती : शहर वाहतूक शाखेने घेतला पुढाकार

आधुनिक केसरी न्यूज

धुळे : रस्ता सुरक्षा अभियान अंतर्गत फागणे गावातील सी एस बाफना हायस्कूल व सरस्वती कन्या विद्यालय या ठिकाणी चित्र रंग भरणे स्पर्धा आयोजित करण्यात आली होती. सदर ही स्पर्धा धुळे तालुका पोलीस ठाण्याच्या संकल्पनेतून व शहर वाहतूक शाखा आणि रस्ता सुरक्षा फाउंडेशनच्या संयुक्त विद्यमाने राबवण्यात आली. या स्पर्धेच्या माध्यमातून रस्ता सुरक्षा संदर्भात विशेष अशी जनजागृती करण्यात आली आहे. इयत्ता ७, ८ व ९ मधील शिक्षण घेणाऱ्या एकूण २८८ विद्यार्थ्यांनी या स्पर्धेत सहभाग नोंदवला होता. याप्रसंगी पंच कमिटीच्या वतीने निकाल जाहीर करून प्रथम, द्वितीय तृतीय आणि उत्तेजनार्थ दोन विद्यार्थ्यांना धुळे जिल्हा पोलीस

दलातर्फे स्मृतिचिन्ह व बक्षीस वितरित करण्यात आले. सदरची स्पर्धा ही शालेय विद्यार्थ्यांना वाहतूक नियमनांची माहिती अवगत व्हावी तसेच रस्त्यावरील होणाऱ्या अपघाताचे प्रमाणे कमी व्हावे व अपघात मुक्त प्रवास कसा व्हावा या संदर्भात विशेष जनजागृतीसाठी जिल्हा पोलीस दल व रस्ता सुरक्षा फाउंडेशन यांच्या संयुक्त विद्यमाने धुळे तालुका पोलीस प्रशासन व शहर वाहतूक शाखे तर्फे हा नाविन्य उपक्रम राबवण्यात आला. त्याचप्रमाणे अंधारात रस्त्यावर चालणारी किंवा उभी असलेली बैलबंदी दिसावी म्हणून बैलगाडी तसेच ट्रॅक्टरच्या मागील बाजूस रेडियम रिफ्लेक्टर लावण्यात आले आहेत.

सदर हा उपक्रम पोलीस अधीक्षक संजय बारकुंड, अप्पर पोलीस अधीक्षक किशोर काळे धुळे ग्रामीण उपविभागीय पोलीस अधिकारी प्रदीप



मैराळे यांच्या मार्गदर्शनाखाली धुळे तालुका पोलीस ठाण्याचे पोलीस निरीक्षक दत्तात्रय शिंदे, शहर वाहतूक शाखेचे पोलीस निरीक्षक, धीरज महाजन यांच्या नेतृत्वाखाली राबवण्यात आला आहे. या कार्यक्रमाप्रसंगी - शाळेचे चेअरमन मधुकर सूर्यवंशी, ग्रामीण विभाग उप विभागीय पोलीस अधिकारी प्रदीप मैराळे, पोलीस निरीक्षक

धुळे तालुका पोलीस ठाणे. दत्तात्रय शिंदे, वाहतूक शाखेचे पीआय धीरज महाजन, उपनिरीक्षक अनिल महाजन, अध्यक्ष - रस्ता सुरक्षा फाउंडेशन धुळे महेश नेरकर, शाळेचे अध्यक्ष मधुकर देवराम पाटील अध्यक्ष, संचालक निखिल शिंगवी, सरपंच विदया नागराज पाटील यांचे प्रतिनिधी नागराज पाटील, मुख्याध्यापक दिलीप सूर्यवंशी,

मुख्याध्यापिका विद्या देवरे. ग्रा. सदस्य.बालचंद्र सूर्यवंशी,चित्रकला शिक्षक नरेंद्र सूर्यवंशी शिक्षिका नलिनी चव्हाण. आदी उपस्थित होते. धुळे तालुका पोलीस हेडकॉन्स्टेबल व फागणे बिट अमलदार दिनेश लोटन देवरे यांच्यासह तालुका व वाहतूक शाखेच्या कर्मचाऱ्यांनी या कार्यक्रमाला परिश्रम घेतले.

वैजापूरात भागवत कथेची तयारी पूर्ण

आधुनिक केसरी न्यूज

वैजापूर : ज्यांना देशात शांतिदूत व धर्मरत्न म्हणून ओळखल्या जाते ते महंत श्री. देवकीनंदन ठाकूर जी महाराज यांच्या अमृत वाणीतून श्रीमद भागवत कथा ऐकण्यास संपूर्ण औरंगाबाद जिल्हा आतुर झालेला आहे, श्रीमद भागवत कथा शुक्रवार (ता.२०)पासून आरंभ होत आहे, या भागवत कथा ची तैयारी वैजापूर शहरात जीवनगंगा परिसरात पूर्ण झाली असून या कार्यक्रमाच्या नियोजन बाबत कल्पना देण्यासाठी मंगळवार (ता.१७)रोजी उत्सव समितीचे अध्यक्ष राजसिंह जोगीलाल राजपूत,कार्याध्यक्ष भावलाल काका सोमासे व कोषाध्यक्ष गोकुळ राजपूत यांच्या उपस्थितीत संपन्न झाली. धोंडीरामसिंह राजपूत यांनी गठीत करण्यात आलेल्या समितीची कार्य विस्ताराने विशद केली. सात दिवशीय कार्यक्रमाचे नियोजन सादर केले. शुक्रवार (ता.२०)रोजी देवकीनंदन ठाकूर महाराजांचे आगमन शहरात होत असून

त्यांची रथातून भव्य मिरवणूक या निमित्ताने आयोजित करण्यात आलेली आहे. या मिरवणुकीत उंट, लेझीम पथक, भजनी मंडळ व कलशधारी महिला असणार आहेत. सदरील मिरवणूक डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या पुतळ्यापासून निघणार आहे. समित्यांचे पदाधिकारी वर्गाने करावयाची कामे यांना सांगण्यात आली, भव्य दिव्य मंडप उभारला असून पंधरा एकर परिसरात आसन व्यवस्था करण्यात आली आहे. पन्नास हजार भक्त बसतील अशी व्यवस्था करण्यात आलेली आहे,बाहेर गावाहून येणाऱ्या भक्तांची निवास व्यवस्था करणार आहेत. या प्रसंगी नियोजक प्रेम राजपूत,नगरसेवक गणेश खैरे, दिनेश राजपूत, कैलास साखरे, पारस घाटे, गोकुळ भूजबळ सोनू राजपूत, मनोज राजपूत, शैलेश पोंडे,बंकटसिंह राजपूत,प्रल्हाद राजपूत, प्रमोद राजत,गणेश चंदवाडे, नवीन श्रीवास्तव, ऍड.संदीप डोंगरे,अशोक आप्पा पवार,सोमू सोमवंशी, चंद्रपाल राजपूत,धीरज राजपूत यांच्या सह शहरातील सर्व मंडळाचे कार्यकर्ते हजर होते.



आरंभ प्रतिष्ठानच्या वतीने पुरातन मंदिरांचे ट्रस्टी व सेवेकरी यांचा सत्कार

आधुनिक केसरी न्यूज

औरंगाबाद : आरंभ प्रतिष्ठानच्या वतीने मकर संक्रांतीचे औचित्य साधून प्रभादेवी/दादर/महिम विभागातील पुरातन मंदिरांचे वर्षानुवर्षे देवाची भक्ती, सेवा, पूजाअर्चा करून देवस्थान जागृत ठेवण्यासाठी मनोभावे सेवा करणारे ट्रस्टी व सेवेकरी यांचा श्रीफळ व पुष्पगुच्छ, मानाची शाल, सन्मानचिन्ह देऊन सत्कार करण्यात आला. ह्या कार्यक्रमाला प्रमुख उपस्थिती कार्यसम्राट आमदार कालिदास कोळंबकर साहेब,

स्थानिक आमदार सदा सरवणकर, माझी नगरसेवक नाना आंबोले, भाजपा ओबीसी सेल अध्यक्ष नरेंद्र गावकर व राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ, विश्व हिंदू परिषद, बजरंग दल, विविध मंडळ आणि संस्थांचे पदाधिकारी व कार्यकर्तेचा सहभाग वाखण्याजोग होता. तसेच हा कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी प्रमुख आयोजक संस्थेचे अध्यक्ष सूर्यकांत धावले, इंद्रजित तिवारी, विकास माने, जितेंद्र कांबळे, चारुहास हंबीरे, जयवंत पवार, विकेश जैन, ओमकार गुरव, जितेंद्र गुप्ता, दादा शिरसेकर व इतर मान्यवर उपस्थित होते.

श्री विठ्ठल कारखान्याच्या वजन काट्यावर वैद्यमापन विभागाकडून शिक्कामोर्तब



आधुनिक केसरी न्यूज

ज्योती खिलारे
पंढरपूर : तालुक्याचा आर्थिक कणा असणाऱ्या श्री विठ्ठल सहकारी साखर कारखान्यावर काल वैद्यमापन विभागाची अचानक भरारी पथक आले असता त्यांनी केलेल्या तपासणीत पथकास कारखान्याचे सर्वच वजनकाटे बरोबर असल्याचे आढळून आले, त्यामुळे वजनात कोणताही गैरप्रकार नसल्याचे भरारी पथक व वैद्यमापन अधिकाऱ्यांकडून शिक्कामोर्तब करण्यात आले. गेल्या काही महिन्यात श्री विठ्ठल सहकारी साखर कारखान्याची पंचवार्षिक निवडणूक पार पडली. चेअरमन अभिजीत पाटील यांनी सतत आपल्या भाषणातून शेतकऱ्यांना विश्वास देत होते की, काटा कुटूनही करून या, शेतकऱ्यांच्या ऊसाचा काटा मारणार नाही असा प्रामाणिक विश्वास देत होते. त्यावर दिनांक १७जानेवारी२०२३ रोजी वैद्यमापन

काटा कुटूनही करून या, असे चेअरमन व संचालक मंडळांनी जाहीर केल्याने श्री विठ्ठल कारखाना हा शेतकऱ्यांना केंद्रबिंदू मानून काम करत आहे. नेहमीच शेतकऱ्यांच्या विश्वासाला जपत असल्याने ५ लाख मे.टन गाळप यशस्वी करू शकलो असे कारखान्याचे प्र. कार्यकारी संचालक डी.आर.गायकवाड यांनी सांगितले.

पथकाने अचानक भेट देऊन शिक्कामोर्तब करण्यात केले आहे. अलीकडच्या काळात आपण बघतो की, बाहेरील कारखान्याचे काटेमारीचे प्रमाण वाढले आहे. परंतु चेअरमन अभिजीत पाटलांनी कोणालाही न जुमानता भागातील शेतकरी सुजलाम सुफलाम झाला पाहिजे त्यांची आर्थिक उन्नती होऊन शेतकऱ्यांना चार पैसे मिळावेत याकरता कारखान्याचे सर्व संचालक मंडळ प्रयत्न करीत आहेत. श्री विठ्ठल सहकारी साखर कारखाना गेली २ ते ३वर्षे बंद अवस्थेत असताना

सुरू करणे हे तगडे आव्हान होते. त्या आव्हानाला सामोरे जात कारखान्याने १५ जानेवारी पर्यंत ५लाख मेट्रिक टन उसाचे गाळप पूर्ण केले आहे.तसेच मागील हंगामातील शेतकऱ्याची थकीत देणे देऊन शेतकऱ्यांचा विश्वास संपादन केला आहे. वैद्यमापन विभागाच्या तपासणीत कारखान्याच्या काट्यावर कोणताही गैरप्रकार प्रकार अथवा वजनात तफावत नसल्याचे आढळून आले आहे त्यामुळे वैद्यमापन विभागाच्या भरारी पथकाने देखील कारखान्याच्या प्रशासनाचे कौतुक केले आहे. वैद्यमापन तपासणी पथकामध्ये निरीक्षक वैद्यमापन शास्त्री सी.बी. गायकवाड, महसूल नायब तहसीलदार पंडित कोळी, लेखापरीक्षक श्रेणी१ पी.आर. शिंदे यांचेसह शेतकरी प्रतिनिधी अमोल विठ्ठलराव रणदिवे, सिताराम रणदिवे तसेच कारखान्याचे प्र. कार्यकारी संचालक, वक्स मॅनेजर व केनयाई सुपरवायझर उपस्थित होते.

आपल्या स्वप्नपूर्तीसाठी, आपुलकीचा हातभार...

चंदुलाल मो.वियाणी
चेअरमन, राजस्थानी मल्टीस्टेट

91

मुदत
ठेवीवर
दिवसाच्या मिळवा

10%

व्याजदर

राजस्थानी मल्टीस्टेट

को-ऑप. क्रेडिट सो. लि., परळी वैननाथ

• बँकींग • आरोग्य • शिक्षण • रिटायर ईस्टेट • इन्शुरन्स

Toll Free No : 1800 419 7501

Web : www.rajasthanimultistate.in

help@rajasthanimultistate.com

●मुख्य कार्यालय : मॉड्युल मार्केट, परळी वैननाथ, जि.बीड मो.९१३००७२९७८/९१३००७२९८८

●कॉर्पोरेट ऑफिस : २०५/२०६, पहिला मजला, अपना बाजार, जालना रोड शाखा, आकाशवाणी, औरंगाबाद, मो.९१३००७२९७६

कापसाच्या दर्यात घसरण सुरुच; शेतकरी मेटाकुटीला

आधुनिक केसरी न्यूज

गोकुळ राजपूत

सोयगाव : तालुक्यातील सध्या कापसाचे बाजारभाव हे उलट्या दिशेने सुरू असून यामध्ये सातत्याने घसरण होताना पाहायला मिळत आहे. यावर्षीचा विचार केला तर भाव वाढीच्या अपेक्षेने शेतकऱ्यांनी आधीपासूनच कापूस साठवणुकीवर भर दिला आणि त्यामुळे बाजारपेठेत कापूस विक्रीसाठी हवा तेवढा प्रमाणात उपलब्ध न झाल्याने पुरवठा अत्यल्प असा होत आहे. मागील वर्षी कापसास चांगला दर मिळाल्याने सोयगाव तालुक्यातील अनेक शेतकऱ्यांनी यंदा कापसाची लागवड केली. पावसाचा फटका वसून उर्वरीत कापूस शेतकऱ्यांनी हजारी रूपये खर्चून वेचून घेतला. कापसाला चांगला भाव मिळेल, या आशेवर शेतकरी होते. परंतु दिवसागणिक कापसाचे भाव कोसळत असल्याने शेतकऱ्यांच्या काळजाचा ठोक चुकला आहे. मागच्या वर्षीचा विचार केला तर कापसाला कधी नव्हे एवढे उच्चांकी दर मिळाले होते. यावर्षी

देखील तीच अपेक्षा शेतकरी बांधवांना असल्यामुळे कापूस विक्रीसाठी बाहेरच काढला नसल्याने जवळजवळ ८५ ते ९० टक्के कापूस अजून देखील शेतकऱ्यांच्या घरातच आहे. यामुळे जिनिंग मिल देखील अडचणी सापडले आहेत. तसेच आंतरराष्ट्रीय बाजारपेठेचा विचार केला तर या ठिकाणी असलेली कापसाचे मागणी देखील खूपच कमी असल्याने कापसाचे दर घसरले आहेत. जर यावर्षी हंगामाचा विचार केला तर आपण ऑक्टोबर महिन्यामध्ये कपाशी खरेदीला साधारणपणे सुरुवात झाली व त्यावेळी साडेनऊ ते दहा हजार रुपयांपर्यंतचा दर मिळाला होता. त्या तुलनेत आत्ताची स्थिती पाहिली तर कापूस तब्बल ७५०० ते ८००० रुपये किंवा वर येऊन पोहोचला आहे. म्हणजेच गेल्या दोन महिन्यांचा विचार केला तर, त्या तुलनेत आतापर्यंत तब्बल अडीच हजारांनी दर घसरले आहेत. त्यामुळे शेतकरी संकटात सापडले आहेत. मागच्या वर्षी जो काही कपासाला चांगला भाव मिळाला होता. त्यामुळे शेतकऱ्यांचा काहीसा कल हा भाव वाढीच्या दिशेने होता. परंतु ही अपेक्षा फोल उरताना दिसून येत आहे. यावर्षी



ऑक्टोबर महिन्यात जेव्हा कपाशी खरेदीला सुरुवात झाली. तेव्हा नऊ हजार ते दहा हजार दरम्यान बाजार भाव मिळाला. साहजिकच येणाऱ्या काळात देखील भाव वाढतील, या अपेक्षेने शेतकऱ्यांनी कापूस विक्रीसाठी आणलाच नाही. त्यानंतर काही दिवसांनी दर

वजन मापक विभाग गायब : गेल्या दोन वर्षांपासून व्यापारी बिनदिवकतापणे काटे चालवतात, याकडे जाणून बुजून सदरील विभाग कानाडोळा करत आहेत. परीसरातील सराईत व्यापारी यांचे फावत आसल्याची चर्चा शेतकऱ्यांमध्ये एकावयास मिळत आहे.
मो. आरिफ मो. लुखमान, शेतकरी तथा प्रभारी सरपंच सावळदबारा

कमी होण्यास सुरुवात झाली. त्यामुळे जो काही कापूस बाजारपेठेत येत होता तो देखील विक्रीला येणे बंद झाले. त्याच्यामुळे पुरवठ्यावर त्याचा विपरीत परिणाम झाला. दुसरी महत्वाची बाब म्हणजे आंतरराष्ट्रीय बाजारपेठेमध्ये रुईची मागणी नसल्यामुळे कापसाचे दर कमी आहेत. सध्या कापसाचा बाजार भाव ७५०० ते ८००० रुपये प्रतिक्वंटल पर्यंत आहे. त्यामुळे आता झालेल्या घसरणीचा विचार केला तर दोन महिन्यात तब्बल अडीच हजार रुपयांनी दर पडले आहेत. शेतकऱ्यांचा जवळजवळ ८५ ते ९० टक्के कापूस घरात पडून राहिल्यामुळे शेतकऱ्यांच्या आर्थिक गणित देखील कोलमडले आहे.



शहादा ते मुंबई जाणाऱ्या एसटी बसला चांदवड तालुक्यातील राहुड घाटात आग लागली. या आगीने बघता बघता रौद्र रूप धारण करीत बसला कवेत घेतले, यावेळी बस चालकाने सतर्कता दाखवत बस महामार्गाच्या कडेला उभी करत, बसमधील ३५ प्रवाशांना सुखरूप बाहेर काढले. यावेळी मंगरूळ टोल नाक्यावरील अग्निशमन दलाच्या गाडीने त्वरित घटनास्थळी पोहचून आगीवर नियंत्रण मिळवल्याने पुढील अनर्थ टळला.

गंगाई-बाबाजी महोत्सवामुळे मन समृद्ध होते : प्रा. डॉ. दासू वैद्य

आधुनिक केसरी न्यूज

आष्टी : राज्य भरता दरवर्षी अनेक प्रकारचे महोत्सव होतात मात्र आष्टी येथे होणाऱ्या गंगाई-बाबाजी सांस्कृतिक महोत्सवामुळे आपली मने समृद्ध आणि संपन्न होतात, असे प्रतिपादन प्रसिद्ध चित्रपट गीतकार, कवी, व डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर मराठवाडा विद्यापीठाचे मराठी विभाग प्रमुख प्रा. डॉ. दासू वैद्य यांनी केले. शेतकरी शिक्षण प्रसारण मंडळाचे संस्थापक अध्यक्ष माजी आमदार भिमराव धोंडे यांच्या आई वडिलांच्या स्मृती प्रित्यर्थ भगवान महाविद्यालयात आयोजित गंगाई-बाबाजी महोत्सवाच्या उद्घाटन प्रसंगी प्रमुख पाहुणे म्हणून ते बोलत होते. माजी आ. भिमराव धोंडे यांच्या अध्यक्षतेखाली झालेल्या या उद्घाटन समारंभास डॉ. बाबासाहेब मराठवाडा विद्यापीठाचे नवनियुक्त सिनेट सदस्य अजय दादा धोंडे, भगवान महाविद्यालयाचे प्राचार्य

डॉ. दत्तात्रय वाघ, आनंदराव धोंडे महाविद्यालय (कडा) चे प्राचार्य डॉ. हरिदास विधाते, बापू काका धोंडे, भाजप चे तालुका अध्यक्ष साहेबराव म्हस्के, मुर्घदपुर चे सरपंच संतोष चव्हाण, बीड जिल्हा परिषदेचे माजी सभापती नियामत भाई बेग, अज्यू भाई शेख, शिक्षणाधिकारी विक्रम पोकरे, रामदास औटी, प्रा. अल्लाउद्दीन सय्यद, अशोकराव भोगडे, ज्येष्ठ पत्रकार उत्तमराव बोडखे, प्रफुल्ल सहस्रबुद्धे, युवानेते अभय दादा धोंडे आदी मान्यवर यावेळी उपस्थित होते. यावेळी बोलतांना प्रा. डॉ. दासू वैद्य म्हणाले की, जपानी माणसाला २ पैसे दिले की एक पैश्याची तो भाकरी विकत घेतो आणि एक पैश्याचे फुल विकत घेतो. भाकरी मुळे त्याचे पोट भरते तर फुला मुळे त्याचे मन भरते. कारण केवळ पोट भरून उपयोग नाही तर आपले मनही समृद्ध आणि संपन्न झाले पाहिजे. त्यासाठी कथा, कविता, नृत्य, गाणी,

विचार या सर्व गोष्टी गंगाई-बाबाजी सांस्कृतिक महोत्सवातून मिळणार आहेत. त्यामुळे आपल्या सर्वांच्या मनाचा विचार करणारा हा महोत्सव आहे. अध्यक्ष मा. आ. भीमराव धोंडे म्हणाले की, सर्व महाविद्यालयातून कॉपीची प्रथा बंद झाली पाहिजे. सर्वांनी आपल्या आई वडिलांचा सन्मान करून त्यांचे स्मरण केले पाहिजे. आपल्या परिसरातूनही आय. ए. एस. अधिकारी निर्माण झाले पाहिजे. त्यासाठी प्राध्यापकांनी गुणवत्ता पूर्वक शिक्षण दिले पाहिजे अशी अपेक्षा त्यांनी व्यक्त केली. प्राचार्य डॉ. दत्तात्रय वाघ आपल्या प्रास्ताविक पर भाषणात म्हणाले की, आपल्या आई वडिलांबद्दल समाजामध्ये जाणीव जागृती व्हावी, साहित्य, कला, क्रीडा व संस्कृतीचे जतन, संवर्धन या उद्देशाने शेतकरी शिक्षण प्रसारक मंडळाचे अध्यक्ष माजी आमदार यांच्या संकल्पनेतून २० वर्षांपूर्वी गंगाई-बाबाजी महोत्सव सुरू झाला.



वरिष्ठ विद्यालयाच्या वतीने निळ्या फाउंडेशन पुणे यांच्यामार्फत व्याख्यानमाला

आधुनिक केसरी न्यूज

सोयगाव : तालुक्यातील सावळदबारा येथील कालिका देवी शिक्षण संस्था संचलित कैलासवासी लक्ष्मणराव भीमराव कोलते पाटील कला वाणिज्य व विज्ञान वरिष्ठ महाविद्यालय यांच्या वतीने दि.१८/१२/२०२३ रोजी आज निळ्या फाउंडेशन पुणे यांच्यामार्फत जाहीर व्याख्यानमाला आयोजित करण्यात आली होती. यावेळेस करिअर व लाईफस्टाईल याविषयी सविस्तर मार्गदर्शन डॉक्टर धनंजय कुलकर्णी यांनी केले. यावेळेस निलया फाउंडेशनचे प्राध्यापक कुलकर्णी यांनी विद्यार्थ्यांना सांगितले की, आपल्या आयुष्यामध्ये जर आपण कोणत्याही प्रकारचे ध्येय समोर

ठेवले नाही तर आपण यशस्वी होऊ शकत नाही. कारण ध्येय असेल तेव्हाच मार्ग दिसतो व योग्य मार्गाने मार्गक्रमण करणे हे आपले प्रत्येकाचे कर्तव्य आहे. त्यासाठी प्रत्येक विद्यार्थ्याने शिक्षण हे मनापासून घेतले पाहिजे व आपले ध्येय निश्चित केले पाहिजेत. ध्येयपूर्तीसाठी प्रत्येकाच्या अंगामध्ये नेतृत्व जिज्ञासा आवश्यक असते. वाणिज्य शाखा असेल तर आपण कोणत्या क्षेत्रामध्ये प्रगती करू शकतो. विज्ञान शाखा असेल तर मेडिकल क्षेत्रामध्ये कोणते नवीन बदल आणू शकतो. कलाक्षेत्र असेल तर आपल्या अंगी असलेल्या कलागुणांना व एमपीएससी, यूपीएससी सारख्या परीक्षांच्या तयारी करून आपण क्लासवन अधिकारी होऊ शकतो.

यासाठी प्रत्येकाने ध्येय निश्चित ठेवावे. प्रस्तावित जीवन कोलते व सूत्रसंचालन पडोल सर यांनी केले. वरिष्ठ महाविद्यालयातील प्राचार्य जयराम घोटी, शिक्षकबंधू विकास पाटील, विजयसिंह राजपूत, भास्कर ससाने, विनोद जाधव, सुदाम राठोड, पोपटराव सोनवणे, शिवाजी सत्रे, प्राध्यापक योगेश थोटे, दीपक सिसोदे, किशोर चोपडे, योगेश राठोड, सुनील कुमार चव्हाण, योगेश शेळके, प्रवीण महाले, अनिता घोडके, संजय अमृतकर, हिरालाल सोनवणे, अनिल सुरडकर, मनोहर पडोळ, सतीश गावंडे, मोहन बोरे, सतीश खवले, गणेश मोहने, सुभाष राठोड, विकास पंडित व शिक्षकेतर कर्मचारी विनोद राठोड राहुल बडक गजानन चव्हाण उपस्थित होते.

नात्याला काळिमा फासणारी घटना; बापानेच केला सात महिन्यांच्या मुलाचा खून

आधुनिक केसरी न्यूज

ज्योती खिलारे

पंढरपूर : वडील आणि मुलाच्या नात्याला काळिमा फासणारी धक्कादायक घटना पंढरपुरात समोर आली आहे. स्वतःच्या सात महिन्यांच्या मुलाचा कॅनलच्या पाण्यात टाकून खून केल्या प्रकरणी सुभाष साहेबराव डुकरे या संशयित आरोपी बापास पोलिसांनी अटक केली आहे. आरोपी आपल्या कुटुंबासमवेत ऊसतोडीच्या कामासाठी पंढरपूर तालुक्यातील सुपली गावात आले होते. 28 डिसेंबर रोजी पंढरपूर पासून जवळ असलेल्या, सुपली हद्दीतील उजनी उजवा कालव्यामध्ये एक लहान मुलगा

पडून मयत झाल्याची माहिती पोलिसांना मिळाली होती. पोलीस निरीक्षक धनंजय जाधव व त्यांच्या सहकाऱ्यांनी तातडीने सुपली येथील कॅनल जवळील घटनास्थळाकडे धाव घेतली असता, सात महिन्याचा विक्रांत नावाचा मुलगा कॅनलमधील साठलेल्या पाण्यामध्ये पडलेला दिसून आला. संशयित आरोपी वडील सुभाष साहेबराव डुकरे (रा. बाभूळगाव, जि. नांदेड) यांच्याकडे विचारपूस केली असता त्यांनी टोळी मुकादमावर संशय घेतला होता. पोलिसांनी संशयित मुकादमाची चौकशी केली असता त्यातून काहीच निष्पन्न झाले नाही. दरम्यान पोलिसांनी आरोपी वडील सुभाष डुकरे यांची अधिक चौकशी केली ही धक्कादायक बाब समोर आली आहे. प्रथम दर्शनी पोलिसांनी आरोपी बापाच्या विरोधात खूनाचा गुन्हा दाखल करून त्याला अटक केली आहे. खूनाचे कारण मात्र अद्याप समोर आले नाही.

काही गुप्त गोष्टी कुणाला सांगता येत नाहीत

(रविवारी मोफत तपासणी)



डॉ. शेख ए.ए.

नस कमजोरी, शिघ्रपतन, शुक्रजंतू कमी, वांझपणा असल्यास भेटा..!

(33 वर्षात 1 लाख 60 हजार रूग्णांना मार्गदर्शन व उपचार केल्याचा अनुभवासह 150 पुरस्कारानी सन्मानित)

नवजीवन आयुर्वेदिक डिस्पेन्सरी

सेंट्रल बसस्टॅंड समोर, हॉटेल मिर्जा जवळ, औरंगाबाद.

फोन : (0240) 2350042, मो. : 9021111549 www.drshaikhah.in

फुफ्फुसात अडकलेली सुई काढण्यात डॉक्टरांना यश

कमलनयन बजाज रुग्णालय : तरुणाला मिळाले जीवदान

आधुनिक केसरी न्यूज



स्पष्ट झाले. शस्त्रक्रिया करून ही सुई काढण्याचा निर्णय घेण्यात आला. कमलनयन बजाज रुग्णालयातील कान-नाक-घसा तज्ञ डॉ. अमोल सुलाखे यांनी रुग्णाची RIGID BRONCHOSCOPY यशस्वीरीत्या करून C-ARM च्या साहाय्याने फुफ्फुसात अडकलेली सुई काढण्यात डॉक्टर व त्यांच्या सहकाऱ्यांना यश आले. विशेष म्हणजे शस्त्रक्रिया झाल्यानंतर दोनच दिवसांनी रुग्णाला सुटी देखील मिळाली. या यशाबद्दल कमलनयन बजाज रुग्णालयाचे विश्वस्त सी. पी. त्रिपाठी, मुख्य कार्यकारी अधिकारी डॉ. नताशा वर्मा व वैद्यकीय संचालक डॉ. मिलिंद वैष्णव यांनी डॉ. सुलाखे व त्यांच्या सहकाऱ्यांचे अभिनंदन केले.



सहा महिने ते तीन वर्षे वयोगटातील लहान मुलांना कोणतीही वस्तू तोंडात धरण्याची सवय असते. अपघाताने चुकून एखादी वस्तू गिळली गेल्यावर पालकांनी तात्काळ निदान व उपचार आवश्यक असतो. बालरोग तज्ज्ञांकडे नेऊन त्वरित उपचार न मिळाल्यास त्या बाळाच्या जीवितस धोका होऊ शकतो. तरुणाच्या फुफ्फुसात अडकलेली सुई त्याच्या जीवास धोका निर्माण करणारी बाब होती. त्या वस्तूचे इन्फेक्शन अर्थात संसर्ग वाढला असता तर परिस्थिती गंभीर झाली असती. मागील तीस वर्षांपासून सोळाशेपेक्षा अधिक फॉरेन बॉडी अर्थात विजातीय वस्तू काढल्या आहेत, असे डॉ. अमोल सुलाखे यांनी आवर्जून सांगितले.

औरंगाबाद : तेहतीस वर्षीय शेतकरी कुटुंबातील तरुणाच्या फुफ्फुसात चार वर्षांपासून अडकलेली सुई शस्त्रक्रिया करून यशस्वीरीत्या काढण्यात यश आले. कमलनयन बजाज रुग्णालयातील डॉक्टरांच्या प्रयत्नांमुळे त्या तरुणाला एकप्रकारे जीवदान मिळाले आहे. तोंडात धरलेली सुई खोकला आल्याने थेट गिळली गेली व ती फुफ्फुसात जाऊन अडकली. कालांतराने खोकला आल्यावर तोंडातून रक्त पडू लागल्याने रुग्ण व नातेवाईकांची चिंता वाढली. चार वर्षांपासून हा त्रास त्या रुग्णाला होत होता. जालना जिल्हातील या तरुणाने सुरुवातीला चार



जि.प.के.प्रा.शा. सावळदबारा येथे मराठी भाषा संवर्धन पंधरवडा कार्यक्रमास सुरुवात

आधुनिक केसरी न्यूज

सोयगाव : तालुक्यातील सावळदबारा येथे जिल्हा परिषद प्राथमिक शाळेत मराठी भाषा संवर्धन पंधरवडा कार्यक्रमास सुरुवात महाराष्ट्र शासन मराठी भाषा विभाग व जिल्हा परिषद औरंगाबाद शिक्षण विभाग यांच्या परिपत्रकानुसार, दिनांक 14 जानेवारी ते 28 जानेवारी या काळावधीत मराठी भाषा संवर्धन पंधरवडा साजरा करण्याच्या आदेशानुसार, जिल्हा परिषद केंद्रीय प्राथमिक शाळा सावळदबारा तालुका सोयगाव जिल्हा औरंगाबाद येथे मराठी भाषा संवर्धन पंधरवडा अंतर्गत विविध उपक्रमांची सुरुवात करण्यात आली आहे. त्यातील आज तृतीय दिनी मराठी साहित्यिक, कवि आपल्या भेट्टीला या उपकरमत्तून मराठी कवी, साहित्यिक तसेच जि.प.प्रा. शाळा मोलखेडा येथील मुख्याध्यापक कविवर्य आनंदा भगवान वारांगणे सर यांच्या कविता गायनाचा

कार्यक्रम आयोजित करण्यात आला होता. या कार्यक्रमात त्यांनी माऊलींचा कर्मयोग, जगद्गुरु तुकोबारायांचे शब्द धन इ.कविता संग्रहातील प्रसिद्ध अशा अनेकविध कवितांचे सुमधुर गायन केले. त्यांनी व्यसन मुक्ती साठी दारू का पिऊ बाबा हि समाज प्रबोधनपर कविता सादर करून मुलांमध्ये जन जागृती करून विद्यार्थ्यांचे मराठी भाषेविषयीचे ज्ञान, शब्द संपत्ती वाढवली. या कार्यक्रमाची सुरुवात क्रांती ज्योती सावित्रीबाई फुले यांच्या प्रतिमा पूजनाने झाली. विद्यार्थ्यांनी कवितांचा मनमुराद आनंद लुटला. कार्यक्रमाचे उघाटक श्रीमती एस.बी. राठोड मॅडम होत्या. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी शाळेचे मुख्याध्यापक श्री एम. डी. सोनीने हे होते.तर प्रमुख पाहुणे म्हणून कवी श्री आनंदा वारांगणे सर तसेच सेवानिवृत्त ज्येष्ठ पदवीधर शिक्षक आर.एच. चव्हाण सर हे उपस्थित

होते. या प्रसंगी श्री एम.डी. सोनीने सर व भागवत गायकवाड सर यांनी प्रमुख अतिथी कविवर्य आनंदा वारांगणे सर यांचे शाळेच्या वतीने शाल व श्रीफळ देऊन स्वागत केले. तसेच कार्यक्रमाचे उघाटक श्रीमती एस.बी. राठोड मॅडम यांनी विद्यार्थ्यांना आव्हान केले की आपल्या दैनंदिन जीवनात जास्तीत जास्त मराठी शब्दांचा वापर करावा. विविध मराठी लेखकांची पुस्तके वाचावी जेणे करून मराठी भाषा समृद्ध होण्यासाठी मदत होईल. कविवर्य आनंदा वारांगणे यांनी त्यांचे कवितासंग्रह शाळेतील ग्रंथालयासाठी भेट दिले.या कवी संमेलनाच्या कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन सतीशा ढोणे सर यांनी केले. याप्रसंगी प्रास्ताविक भागवत गायकवाड सर यांनी तर फलक लेखन गवई सर यांनी केले. तर आभार प्रदर्शन श्रीमती निता. हिरास मॅडम यांनी केले. या कार्यक्रमास सर्व शिक्षक वृंद व विद्यार्थी उपस्थित होते.

सांगोला तालुक्यात विद्यार्थिनीचा विनयभंग; रंगेल मास्तरला बेड्या अल्पवयीन विद्यार्थिनीशी करित होता लगट !

आधुनिक केसरी न्यूज

सांगोला : गुरु शिष्याच्या पावित्र्याला कलंकीत करित एका रंगेल शिक्षकाने आपल्याच विद्यार्थिनीचा ज्ञानमंदिरातच विनयभंग केल्याची संतापजनक घटना पुन्हा एकदा समोर आली असून शिक्षकी पेशाला डाग लावणाऱ्या 'मास्तर' ला बेड्या टोकण्यात आल्या आहेत. शिक्षणाच्या मंदिरात ज्ञानदानाचे पवित्र कार्य चालत असते आणि येथे गुरु शिष्याचे पवित्र नाते जपले जात असते. अशाच ठिकाणी स्वतःला शिक्षक म्हणवणाऱ्या नराधम आणि रंगेल मास्तरने आपला आणखी एक वेगळा रंग दाखवत अल्पवयीन विद्यार्थिनीशी लगट करित विनयभंग केल्याचा धक्कादायक प्रकार सोलापूर जिल्ह्यातील सांगोला तालुक्यातील एका शाळेत घडला आहे. शाळेतील फळ्यासारखा अंतर्बाह्य काळा असलेल्या शत्रुघ्न भांगरे नावाच्या नराधमाने नवव्या इयत्तेत शिकणाऱ्या एका विद्यार्थिनीशी लगट करण्याचा प्रकार केला आहे. शाळेचे स्नेहसंमेलन सुरु असताना या नालायक शिक्षकाने कार्यक्रम सुरु असताना एका मुलीला स्टेजच्या मागे असलेल्या एका वर्गात बोलावून घेतले. कवितेची वही देण्याचे निमित्त करून त्याने बोलावले आणि शिक्षकाने बोलावले म्हणून ही मुलगी देखील वर्ग खोलीत गेली. तेथे या नराधमाने या मुलीशी लगट करण्याचा प्रयत्न केला. सेल्फी काढू म्हणत तिला जवळ ओढून घेऊ लागला आणि सेल्फी काढली. यावेळी त्याने या मुलीला घट्ट मिठी मारली. दरम्यान हा प्रकार त्याच शाळेतील एका शिक्षकाने पाहिला आणि त्यामुळे नालायक शिक्षकाने या मुलीला सोडले.

त्यानंतरही या नालायकाने सदर मुलीला फोन करून या घटनेबाबत कोणाला काही सांगू नको, उलट ज्या शिक्षकाने हे पहिले होते तोच शिक्षक त्रास देतो असे आपण सांगू, आपल्या दोघांना बदनाम करण्यासाठी ते शिक्षक काहीही करतील' असे सांगितले. सदर मुलीने घडलेली घटना घरी आपल्या पालकांना सांगितली तेव्हा पालकांनी शाळेला जाव विचारला. एवढा धक्कादायक प्रकार घडला असतानाही तब्बल १८ दिवस हे प्रकरण अंधारात ठेवले गेले आणि अखेर मुख्याध्यापक रफिक मणेरी यांनी पोलिसात तक्रार दिल्यानंतर सांगोला पोलिसांनी याबाबत गुन्हा दाखल करून नालायक शिक्षकाला बेड्या टोकल्या आहेत. सदर शिक्षकाचा इतिहास 'असाच' असून नाझरे येथेही त्याच्यावर काळा डाग लागलेला आहे. एवढी मोठी संतापजनक आणि तितकीच धक्कादायक घटना घडूनही त्याच्यावर तक्रार देण्यासाठी १८ दिवस का लागले ? हा एक प्रश्न निर्माण झाला आहे. शाळेत नालायकपणा करणाऱ्या या 'मास्तर' ला वाचविण्याचा कुणी प्रयत्न करित होते काय ? एवढा अपराध करूनही त्याला पाठीशी घालण्याचा प्रयत्न नेमका कुणी केला हे देखील समोर येण्याची आवश्यकता निर्माण झाली आहे. सदर मुलीच्या पालकांचा आणि गावकऱ्यांचा रोष वाढू लागल्यामुळे हे प्रकरण पोलीस ठाण्यापर्यंत पोहोचले अन्यथा हा प्रकार दडपला गेला असता अशी चर्चाही सुरु झाली आहे. या नालायक शिक्षकाला वाचविण्याचा प्रयत्न कुणी केला त्याचाही मुखवटा ओरबाडून काढण्याची गरज असल्याचा संताप व्यक्त होऊ लागला आहे. या घटनेबाबत देखील चौकशी केली जावी अशी मागणीही पुढे येताना दिसत आहे.



80 हजार घरकुल फॉर्म गहाळ करणाऱ्या मनपाला भाकप जाब विचारणार

आधुनिक केसरी न्यूज

औरंगाबाद : 2016 पासून जवळपास 80 हजार बेघर, नवीन लग्न झालेली जोडपी, भाडेकरूंनी मनपा औरंगाबादकडे जमा केलेले फॉर्म कुठे आहेत याचा जाब विचारण्यासाठी भारतीय कम्युनिस्ट पक्षातर्फे मनपा टाऊन हॉल कार्यालयासमोर 19 जानेवारी 023 रोजी दुपारी 3 वाजता निदर्शने करण्यात येणार आहेत. या निदर्शनात सर्व बेघरांनी उपस्थित रहावे असे आवाहन करण्यात आले आहे. याबाबत असेल की, गेल्या अनेक वर्षांपासून जवळपास 80 हजार बेघर, भाडेकरू, मोठ्या कुटुंबातील नवीन लग्न झालेल्या जोडप्यांनी महानगरपालीका औरंगाबादकडे घरकुलाची मागणी केली आहे. त्यांना २०/१/२०२३ पर्यंत सोबत दिलेल्या जाहीर प्रगटनाप्रमाणे मागणी करता येईल असे मनपाकडून जाहीर प्रगटनाद्वारे सांगण्यात आले. जून ८० हजार फॉर्म म.न.पा.कडून गहाळ झाल्याची बातमी वर्तमानपत्रात आली. मनपाच्या जाहिर प्रगटनात पूर्वी अर्ज दाखल केलेल्यांनीही आणि नवीन

अर्जदारांनाही अर्ज करायचे आहेत, असे म्हटले आहे. जून फॉर्म कुठे गेले याचा खुलासा मनपाने केलेला नाही. घरकुलाच्या मागणीसाठी नुसते फॉर्म भरून चालणार नाही, तर म.न.पा.च्या कारभारवर लक्ष ठेवावे लागेल, संघर्ष करावा लागेल. फॉर्म गहाळ करून ८० हजार पात्र अर्जदारांना अपात्र दाखवण्याचा प्रकार असू शकतो. जागरूक नागरीकांचा मेळावा भारतीय कम्युनिस्ट पक्ष कार्यालयात झाला व 19 जानेवारी 023 रोजी दुपारी 3 वाजता मनपा टाऊन हॉल कार्यालयासमोर निदर्शने करण्यात येणार आहेत. निदर्शनात मोठ्या संख्येने बेघर, नवीन लग्न झालेली जोडपी, भाडेकरूंनी सहभागी व्हावे असे आवाहन एॅड.कॉ. अभय टाकसाळ (शहर सेक्रेटरी व राज्य कार्यकारिणी सदस्य) कॉ. अनिता हिवराळे (शहर सह सेक्रेटरी), कॉ. माया भिवसने (शहर सह सेक्रेटरी), कॉ. विकास गायकवाड, कॉ. रफिक बक्श, कॉ. राजु हिवराळे, कॉ. माधुरी जमधडे, कॉ. प्रकाश बनसोड, कॉ. सुरेश ठोंबरे, कॉ. जफर फजलु रहमान, कॉ. मनिषा भोळे, कॉ. सुभाष साबळे, कॉ.नीता कितीशाही, डॉ. एस. एम. नईम ईत्यादींनी केले आहे.



नवीन वर्षाचा संकल्प करा आरोग्याची काळजी हा मंत्र खरा

- घाऊक आणि किरकोळ
- क्रॉकरी, घरगुती उपकरणे
- घर साफ करणारे साहित्य, स्टील आणि अल्युमिनियम
- किराणा, सुका मेवा, मसाले
- प्लास्टिकच्या वस्तू आणि बरेच काही

शहरातील एक विश्वसनीय सुपर मार्केट

महावीर

घर संसार

सुमित
7620111118
राजेश जैन
7588348738

रमेश जैन
(क्रॉकरी)
9860481142
7620111117

व्हॉट्सअप
ऑर्डर आणि
कोणतीही ऑर्डर
9850017181

वितरण स्थिती
9021395308
9657398232

घाऊक चौकशी
7620111118
9527111185

www.mahavirbestprice.com sumitparakh73@gmail.com

S.P. रोड, चेलीपुरा, शहागंज, औरंगाबाद
प्लॉट क्रमांक A25, MIDC पोलिस स्टेशन समोर, चिकलठाणा, औरंगाबाद